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Anno scolastico 2020/21 

 

ESTRATTO VERBALE N.5 

DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 16/12/2020 

 

L’anno 2020, il giorno 16 del mese di dicembre, alle ore 18.00 si è riunito il Consiglio di Istituto, 

convocato il 5 dicembre 2020 (prot.0009385), con successiva integrazione del 12 dicembre 2020 

(prot.0009704) per discutere il seguente O.d.G.:  

(Omissis) 

Modalità di collegamento in videoconferenza.   

Risultano presenti, da una verifica dei partecipanti alla videoconferenza tramite appello in 

ambiente virtuale:   

-Il Presidente del Consiglio di Istituto Davide Fabbri; 

-Il Dirigente Scolastico Maria Guiati; 

-La DSGA Concetta Lodi; 

-Per la componente docenti: Amato, Baldini, Cirace, Covatta, Mazzotta, Scicolone; 

-Per la componente Ata: Borsi; 

-Per la componente genitori: Bissoni, Bortolotti, Dall’Agata, Giannelli, Ravanelli, Tasselli. 

Risultano assenti:  

-Per la componente docenti: Giordano, Russo; 

-Per la componente genitori: Branzanti. 

Verbalizza la docente Maria Giulia Baldini 

Omissis 

PUNTO n.5 

Criteri formazione classi e sezioni prime A.S. 2020/2021 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

 

SENTITA la comunicazione del D.S.  

dopo approfondita discussione 

all’unanimità dei voti palesamente espressi 
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DELIBERA N. 21 

 

l’approvazione dei seguenti criteri per la formazione delle classi prime di scuola primaria e 

secondaria 

 

1) Assicurare l'eterogeneità all'interno di ciascuna classe e l'omogeneità tra le sezioni 

parallele, formando gruppi equilibrati numericamente e qualitativamente 

(maschi/femmine; anticipi, alunni con BES), utilizzando anche le informazioni fornite 

sia dalla scuola dell’Infanzia/primaria di provenienza, sia dalla famiglia; 

2) Tenere conto dei rapporti creatisi tra i bimbi negli anni di frequenza della scuola 

dell’Infanzia/primaria;  

3) A. Assicurare se possibile almeno un compagno/a della medesima sezione di scuola 

dell’Infanzia di provenienza; 

B. Assicurare se possibile almeno un compagno/a della medesima sezione di scuola 

primaria di provenienza, a condizione che tale richiesta sia reciproca tra due bambini e 

che non sia in contrasto con le indicazioni fornite dalle docenti della classe di 

provenienza; 

4) evitare che tutti gli alunni provengano da un’unica sezione di scuola 

dell’Infanzia/primaria, al fine di arricchire i rapporti interpersonali; 

5) per i casi particolari (gemelli, alunni in difficoltà ed in particolari situazioni) il 

Dirigente Scolastico valuterà l’assegnazione alla classe che riterrà più opportuna e 

consona alle reali esigenze degli alunni. 

6) I/Le fratelli/sorelle, su esplicita richiesta della famiglia, possono essere inseriti nella 

stessa sezione (per la secondaria), qualora il/la fratello/sorella maggiore sia ancora 

frequentante. 

7) In caso di eccedenze all’interno del gruppo della medesima seconda lingua (per 

secondaria), si procederà ad informare le famiglie e, in caso di assenza di accordo, si 

procederà al sorteggio all’interno di ciascuna fascia di livello. La scelta della seconda 

lingua comunitaria avrà validità triennale. 

 
    

La riunione in videoconferenza termina alle ore 20.00.  
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Il Segretario        Il Presidente del Consiglio d’Istituto 

Maria Giulia Baldini         Davide Fabbri 
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